
Un nou scandal diplomatic cu
implicaţii severe de securitate se
iveşte la orizont. Este vorba

despre scurgeri de informaţii în presa
americană pe subiectul atentatului de la
Manchester, Marea Britanie. “Suntem furioși.
Este absolut inacceptabil”, a reacționat o sursă
guvernamentală britanică. Mai mult decât atât,
Marea Britanie a suspendat distribuirea de
informații despre atacul din Manchester
agențiilor americane de aplicare a legii,
informează presa britanică. Poliția, Downing
Street și Departamentul ministerial au refuzat
să comenteze în privința acestui subiect, dar
Theresa May îl va confrunta pe Donald Trump,
cu ocazia summitului NATO din Bruxelles, în
privința scurgerilor de informații, conform
presei britanice. Scurgerile de informații includ
sugestii cum că membrii familiei atacatorului
au avertizat serviciile de securitate că este un
individ periculos, că aceștia erau îngrijorați față
de brusca sa radicalizare, reușiseră să-l
convingă să-i însoțească în Libia și îi
confiscaseră pașaportul. Se pare că membrii
familiei sale i-au returnat însă pașaportul lui
Abedi după ce acesta i-a convins că va merge
în pelerinaj la Mecca.

Amber Rudd, ministerul de Interne al
Marii Britanii, a recunoscut anterior faptul că
Abedi era vizat de serviciile de securitate
britanice ”până la un anumit punct”. Serviciile
de informații britanice vor trebui însă să se
confrunte cu întrebări despre măsurile de
monitorizare luate la întoarcerea lui Salman în
Marea Britanie.

Comentând dezvăluirile de informații ale
publicației „The New York Times“ cu privire la
fotografii ale fragmentelor bombei și rucsacului
folosit de Abedi pentru a-și ascunde
dispozitivul explozibil, Consiliul Național al
Șefilor de Poliție din Marea Britanie a transmis
că ”acestea subminează investigația și
încrederea victimelor, martorilor și familiilor
lor”.

Amber Rudd, ministrul britanic de Interne,
a descris joi scurgerile de informații ale presei
americane ca fiind ”enervante”, după ce detalii
despre atacatorul Salman Abedi, inclusiv
dezvăluirea numelui său, au apărut pentru
prima dată în presa de peste ocean. Șefii
Poliției din Manchester au condamnat de
asemenea dezvăluiri ale unor eventuale
dovezi în timpul desfășurării anchetei.
Dezvăluirile presei americane sunt considerate
ca fiind ”complet inacceptabile” de către Marea
Britanie. Publicația „The New York Times“ a
descris imaginile ca aparținând forțelor de
aplicare a legii, dar nu a specificat de unde a
obținut fotografiile publicate. Ziarul a publicat
de asemenea și o hartă cu localizarea
victimelor atacului.

Ministrul de Interne al Marii Britanii a
declarat că ”poliția britanică a fost foarte clară
în privința faptului că dorește să controleze

fluxul de informații pentru a proteja integritatea
operațională, elementul surprizei, așa că este
enervant dacă sunt dezvăluite informații din
alte surse și am solicitat prietenilor noștri ca
acest lucru să nu se mai întâmple”.

n CE A SCRIS „NEW YORK TIMES“ n
Bomba era puternică și sofisticată, potrivit
fotografiilor poliției, publicate și analizate
miercuri de „New York Times“, dezvăluiri care
au provocat indignarea Londrei. Analiza inițială
a bombei - pe baza elementelor fotografiate și
recoltate la locul atentatului - nu permite să se
deducă tipul sau cantitatea de explozibil care
compunea încărcătura principală, dar permite
presupunerea că era vorba de un dispozitiv
artizanal fabricat după o “analiză atentă și cu
grijă”, scrie cotidianul american, citat de AFP.
El publică în exclusivitate opt fotografii care
arată diferite elemente ale dispozitivului
exploziv, între care detonatorul, o baterie,
fragmente ale unui rucsac albastru și bucăți de
metal și șuruburi. Aceste elemente, analizate
de artificieri intervievați de NYT, permit să se
deducă faptul că bomba era “puternică, dotată
cu încărcătură ultrarapidă, dar și că șrapnelul
(bucățile de metal) a fost dispus cu grijă și
metodic” pentru a face cât mai multe victime.
Bomba, care se afla într-un rucsac mai
degrabă decât într-o vestă, era destul de
puternică pentru a propulsa torsul
sinucigașului departe de locul exploziei și a
devasta o suprafață mare în formă de
semicerc, unde au fost și cele mai multe
victime, subliniază cotidianul. Publicația insistă
asupra faptului că bomba era dotată cu un
detonator neobișnuit care conținea un mic
circuit imprimat și nu un simplu întrerupător,
cum este cazul adeseori. Prezența piesei
electronice ar putea sugera un temporizator
sau chiar un receptor pentru declanșare de la
distanță, sau poate chiar o combinație între
cele două. Potrivit experților intervievați de
„New York Times“, s-ar putea ca această
posibilă combinație să fi fost instalată pentru a
oferi diverse opțiuni declanșării exploziei de
către sinucigaș sau de celula care a planificat
atentatul. Dispozitivul mai era dotat cu o
baterie mai puternică decât cele utilizate în
general pentru acest tip de bombe. Acestea
sunt tot atâtea indicii că artificierul care a
confecționat bomba “s-a străduit să fabrice un
detonator fiabil”.

Canalul de televiziune NBC a avut și el
informații din partea unui responsabil american
apropiat serviciilor britanice, care i-ar fi
declarat că a fost vorba de o “bombă mare,
sofisticată”, fabricată cu materiale dificil de
obținut în Marea Britanie, ceea ce ar proba -
potrivit acestui responsabil - că sinucigașul a
avut complici.

Responsabili britanici au reacționat cu
mânie miercuri după ce „New York Times“ a
publicat fotografii judiciare de la locul
atentatului din Manchester Arena, care ar fi

fost divulgate de serviciile de informații
americane, potrivit DPA. “Suntem furioși. Este
absolut inacceptabil”, a reacționat o sursă
guvernamentală britanică, adăugând că
“problema a fost ridicată la fiecare nivel
corespunzător de autoritățile britanice
omologilor lor americani”. Poliția națională de
luptă împotriva terorismului a Marii Britanii a
reacționat de asemenea, afirmând că
scurgerile de informații au subminat ancheta
asupra atentatului de luni seara, în care 22
de persoane au fost ucise. “Apreciem foarte
mult relațiile pe care le avem cu partenerii
noștri de încredere din serviciile de informații,
de aplicare a legii și de securitate din toată
lumea”, a spus un purtător de cuvânt al
poliției antitero. “Când această încredere este
încălcată, faptul compromite aceste relații și
ne afectează investigațiile și încrederea
victimelor, martorilor și familiilor acestora”, a
continuat el. “Acest prejudiciu este și mai
important când implică divulgarea
neautorizată a unor probe potențiale aflate în
centrul unei importante anchete împotriva
terorismului”, a adăugat el. La rândul său,
primarul orașului Manchester, Andy Burnham,
a scris într-o postare pe Twitter: “M-am plâns
ambasadorului american de aceste scurgeri
de informații din SUA și am fost asigurat că
ele vor înceta. Nu au încetat. Arogant, greșit
și nerespectuos față de Manchester”.

n TATĂL AUTORULUI ATENTATULUI
A FĂCUT PARTE DINTR-O FOSTĂ
GRUPARE ISLAMISTĂ n Tatăl
presupusului autor al atentatului de la
Manchester a fost membru al Grupului de
luptă islamic libian (LIFG), foarte activ în anii
‘90, a declarat joi un oficial al forțelor de
securitate de la Tripoli, relatează AFP. „Da, a
fost membru al LIFG”, ostil regimului

Muammar Gaddafi, a declarat Ahmed Ben
Salem, purtătorul de cuvânt al serviciilor de
securitate libiene, în legătură cu Ramadan
Abedi, care a fost arestat miercuri în capitala
libiană. Fiul său, Salman, este presupusul
autor al atentatului în care au fost ucise 22 de
persoane și rănite cel puțin 60 luni seara, la
ieșirea de la un concert la Manchester, în
nord-vestul Angliei. El a murit în atacul
revendicat de gruparea jihadistă Statul
Islamic (SI). Urmărit de regimul Gaddafi, la fel
ca alți membri ai LIFG, Ramadan Abedi și-a
găsit refugiu în Marea Britanie înainte de a
reveni în țară în 2011 pentru a lupta alături de
rebeli împotriva forțelor fidele lui Gaddafi în
timpul revoltei din același an, potrivit mass-
media britanice. După căderea regimului
Gaddafi, el a ocupat o funcție de conducere
în cadrul Direcției de poliție din Tripoli, a
adăugat Ben Salem care nu a putut preciza
dacă acesta se mai află în funcție. „Ancheta
este în curs de desfășurare. El este în
continuare interogat. Nu pot da mai multe
detalii”, a adăugat Ben Salem.

n THERESA MAY: NIVELUL DE
AMENINțARE SE MENțINE CRITIC n
Premierul Marii Britanii, Theresa May, a
declarat joi că “nivelul de amenințare teroristă
se menține critic, iar cetățenii trebuie să
rămână vigilenți”, în urma unei decizii luate
într-o şedinţă de urgenţă a cabinetului de
securitate COBRA, relatează site-ul „The
Guardian“. Totodată, Theresa May a precizat
că îi va spune “în mod clar președintelui
Donald Trump că informațiile transmise între
agențiile de aplicare a legii trebuie să rămână
securizate”, atunci când se va întâlni cu
președintele american la summitul NATO.
Premierul Marii Britanii a mai precizat că va
colabora “cu partenerii internaționali pentru

combaterea terorismului” în cadrul
summitului de la Bruxelles.

Vineri, Theresa May va participa la
summitul G7 din Italia, unde va “conduce o
discuție privind combaterea terorismului,
despre modul în care vom colabora pentru
a preveni comploturile online pentru
comiterea atacurilor teroriste și despre cum
putem opri răspândirea ideologiei
extremiste de ură pe mediile sociale”. “Îmi
exprim gratitudinea pentru susținerea și
pentru condoleanțele primite de către
Marea Britanie din partea partenerilor
internaționali în ultimele zile. G7 și NATO
ne vor permite să lucrăm mai strâns
împreună pentru a învinge răul
terorismului”, a spus May.
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„Suntem furioși. Este absolut inacceptabil“
Distribuirea informațiilor despre atac către SUA, oprită!

Scandal diplomatic! Ancheta atentatului
din Manchester, subminată de scurgerile

de informaţii în presa din SUA 

Ministrul de Interne al Marii Britanii, Amber Rudd: ”Poliția britanică a fost
foarte clară în privința faptului că dorește să controleze fluxul de informații
pentru a proteja integritatea operațională, elementul surprizei, așa că este

enervant dacă sunt dezvăluite informații din alte surse”.
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